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زویا امامی در کنار پسرش آرام می‌گیرد
مراسم خاکسپاری زویا 
و  تئاتر،سینما  بازیگر  امامی 
تلویزیون فردا )سه‌شنبه ۲۰ 
آبان ماه( برگزار می‌شود. به 
گزارش ایسنا، زویا امامی که 
همسر کاظم هژیر آزاد بازیگر 
قدیمی سینما و تئاتر است، ۱۵ 
آبان ماه به دلیل ایست قلبی 
از دنیا رفت. مراسم خاکسپاری 
روز ۲۰ آبان ماه از ساعت 
۱۰:۳۰ تا ۱۲ در بهشت زهرا 

قطعه ۳۷، ردیف ۲۴۶ شماره ۴۰ برگزار می‌شود. گفته می‌شود زویا امامی در 
کنار فرزندش که به دلیل کرونا از دنیا رفت به خاک سپرده می‌شود.

مراسم ترحیم این هنرمند صرف امور خیریه می‌شود. او در سال ۱۳۳۴ در 
تهران متولد شد و از نوجوانی به هنر بازیگری علاقه‌مند بود و در تابستان ۱۳۴۸ 

برای فراگیری بازیگری به هنرکده آزاد هنرپیشگی آناهیتا رفت. 
امامی زیر نظر استاد مصطفی اسکویی آموزش دید و با فراگیری شیوه 
معروف استانیسلافسکی، فعالیت خود را در صحنه تئاتر آغاز کرد.  بازی در 
سریال‌های »وکلای جوان«، »پشت کنکوری«، »پرده‌نشین«، »آسمان همیشه 
ابری نیست« و »هشت بهشت« از دیگر کارهای این هنرمند در تلویزیون 

محسوب می‌شود.

صالحی امیری به عربستان رفت
وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی، بامداد دیروز )یکشنبه ۱۸ 
آبان‌ماه ۱۴۰۴( برای حضور در بیست‌وششمین مجمع عمومی سازمان جهانی 

گردشگری ملل متحد وارد ریاض شد.
به گزارش ایسنا، بیست‌وششمین مجمع عمومی سازمان جهانی گردشگری 
ملل متحد از ۷ تا ۱۱ نوامبر ۲۰۲۵ )۱۶ تا ۲۰ آبان ۱۴۰۴( در شهر ریاض، 
پایتخت عربستان سعودی، برگزار می‌شود. این رویداد بین‌المللی که همزمان 
با پنجاهمین سالگرد تأسیس سازمان جهانی گردشگری برگزار خواهد شد، 
با شعار »گردشگری مبتنی بر هوش مصنوعی؛ بازتعریف آینده« میزبان 

نمایندگان بیش از ۱۶۰ کشور عضو است. 
صالحی امیری، وزیر میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی که به 
انگیزه حضور در این اجلاس به ریاض سفر کرده است، در بدو ورود، مورد 
استقبال رسمی ماجد الحمید، معاون وزیر گردشگری عربستان سعودی و 

علیرضا عنایتی، سفیر جمهوری اسلامی ایران در ریاض قرار گرفت.
مجمع عمومی سازمان جهانی گردشگری ملل متحد، یکی از مهم‌ترین 
گردهمایی‌های جهانی در حوزه سیاست‌گذاری و آینده‌پژوهی گردشگری به 
شمار می‌رود و با هدف بررسی راهکارهای توسعه پایدار گردشگری، تبیین 
نقش نوآوری و فناوری‌های نوین در تحول این صنعت و تقویت همکاری‌های 

چندجانبه میان کشورها برگزار می‌شود. 
محورهای اصلی این مجمع شامل برگزاری نشست کمیته‌های آمار، 
رقابت‌پذیری، پایداری گردشگری و عضویت‌های وابسته، چهار نشست عمومی 
اصلی، نشست تخصصی با موضوع »تأثیر هوش مصنوعی و نوآوری بر شکل‌دهی 
آینده گردشگری جهانی«، انتخاب دبیرکل جدید سازمان جهانی گردشگری و 

نشست‌های ۱۲۴ و ۱۲۵ شورای اجرایی سازمان است.

یادمان

گردشگری

اکران »سینما شهرقصه« پس از ۷ سال 

فیلم سینمایی »سینما شهرقصه« پس از هفت سال از 
این هفته به اکران درمی‌آید.

به گزارش ایسنا، »سینما شهر قصه« که سال ۹۷ 
ساخته شد، در جشنواره فجر سال ۱۳۹۸ رونمایی شد 
ولی برنامه‌ریزی برای اکرانش با شیوع کرونا به هم ریخت 
و در یک دو سال گذشته هم بارها برای اکرانش اقدام شد 

اما به نتیجه نرسید.
این فیلم با بازی حامد کمیلی، آناهیتا درگاهی، بابک 
کریمی، فرخ نعمتی، سیاوش مفیدی، رؤیا میرعلمی، فریبا 
جدیکار، حمیدرضا پگاه، افشین هاشمی، هدیه تهرانی و 
زنده‌یاد جمشید مشایخی نگاهی نوستالژیک و طنز به تاریخ 

سینمای ایران دارد.
اکران »سینما شهر قصه« از ۲۱ آبان توسط پخش 
نیمروز فیلم براساس مصوبه اخیر شورای صنفی نمایش 
که دیروز یکشنبه، ۱۸ آبان‌ماه در خانه سینما برگزار شد، 
مصوب شده است. همچنین به گزارش روابط عمومی خانه 
سینما، علاوه براین فیلم مقرر شده فیلم »دو روز دیرتر« نیز 
به سرگروهی پردیس سینمایی مگامال با پخش بهمن سبز 

از سه‌شنبه ۲۰ آبان روی پرده سینماها رود.
»دو روز دیرتر« یک کمدی اجتماعی به کارگردانی 
اصغر نعیمی است که در آن سینا مهراد، پردیس احمدیه، 
فرهاد آییش، گوهر خیراندیش بازی کرده‌اند. در این جلسه 
به درخواست سازمان حوزه هنری به مناسبت سالگرد 
شهادت شهید مهدی زین‌الدین اکران فیلم »مجنون« در 
شهر قم از تاریخ  ۲۴ تا ۳۰ آبان و در سراسر کشور از تاریخ 

۲۶ تا ۲۸ آبان به صورت نیم‌بها اکران می‌شود.

کوپولا جزیره‌اش را فروخت

فرانسیس فورد کوپولا، کارگردان برنده اسکار و خالق 
»پدرخوانده«، پس از شکست سنگین فیلم تازه‌اش 
»مگالوپولیس«، جزیره خصوصی خود در بلیز را به قیمت 
۱.۸ میلیون دلار فروخت تا بخشی از زیان مالی‌اش را 

جبران کند.
به گزارش ایسنا، این فیلمساز برنده جایزه اسکار که 
۱۲۰ میلیون دلار از سرمایه شخصی خود را صرف ساخت 
این فیلم کرده بود، پس از شکست در گیشه و تنها فروش 
۱۴.۴ میلیون دلار در سراسر جهان، با ضرر هنگفتی روبه‌رو 
شد. پس  از دست دادن میلیون‌ها دلار از پروژه جاه‌طلبانه‌ 
»مگالوپولیس«، کوپولا مجبور شد یکی دیگر از دارایی‌های 
محبوبش را واگذار کند. این‌بار نوبت به جزیره‌ای خصوصی 
در بلیز رسید؛ مکانی که کوپولا، ۸۵ ساله، سال‌ها برای 
گذراندن تعطیلات به آن سفر می‌کرد. این منطقه با نام 
کورال کی شناخته می‌شود، مساحتی حدود ۱۰ هزار متر 
دارد، در فاصله هشت مایلی ساحل اصلی قرار گرفته و تنها 
۲۵ دقیقه با قایق تا خشکی فاصله دارد. جزیره به‌صورت 
مستقل از نظر تأمین آب و انرژی با مخازن آب و صفحات 
خورشیدی اداره می‌شود. به گزارش هالیوود ریپورتر، 
کوپولا طی ۹ سال گذشته این جزیره را در اجاره داشت، 
اما اکنون با قیمت ۱.۸ میلیون دلار به فروش رسیده است.

فیلم

سینمای جهان

در سال‌های پس از انقلاب، بازیگران 
را  پوشی  متفاوتی زن  انگیزه‌های  با 
تجربه کردند؛ از اکبر عبدی تا امین 
حیایی. حالا اما قرعه درحالی به نام 
واسطه  که خودش  افتاده  عطاران  رضا 
در »خوابم  اکبر عبدی  زن‌پوشی 

می‌آید« بود.
به گزارش ایرنا، اخیرا ویدیویی از حضور 
رضا عطاران با گریمی متفاوت در یکی از 
فیلم‌های سینمایی مورد توجه قرار گرفته که 
این بازیگر را در ظاهری زنانه و در نقش یک 
مادر در فیلم سینمایی »خانم والده« نشان 
می‌دهد. این اتفاق در کنار مردپوشی الناز 
شاکردوست در فیلم »کج پیله« و در کنار آن 
ده‌ها تغییر کاراکتر از مرد به زن و برعکس 
باعث آن شد مروری بر مردهای زن پوش 
سینمای ایران داشته باشیم تا ببینیم چرا 
سینمای ایران و علی‌الخصوص مخاطبان به 
این تغییر اقبال نشان می‌دهند و گاها این 

تغییر فروش فیلم را هم تضمین می‌کند.
 »خانم والده«ی آقای عطاران!

این نخستین بار است که رضا عطاران در 
نقش یک زن در فیلمی ایفای نقش می‌کند. 
تا به اینجا که تیزر فیلم منتشر شده، حضور 
عطاران در نقش یک مادر اتفاق جدیدی 
است که این بازیگر در کارنامه کاری خود 
ثبت می‌کند. عطاران پیش‌تر در »خوابم 
می‌آید« با اکبر عبدی که نقش مادر او را 
داشت، چنین اتمسفری را تجربه کرده بود 
اما حالا خودش در قامت یک زن حاضر 

می‌شود و همین اتفاق متفاوتی در کارنامه 
کاری اوست.

 رکورد داری اکبر عبدی
 با ۴ زن پوشی

اگر به فهرست زن‌پوشی‌ها در سینمای 
ایران نگاه کنیم، از دیدن نام اکبر عبدی 
متعجب نمی‌شویم؛ چراکه اغلب مردم او را 
در »آدم برفی« به خاطر دارند. فیلمی که 
اتفاقا به دلیل همین زن پوشی مدتی در 
توقیف به سر برد اما در نهایت به یکی از 

ماندگارترین آثار در این حوزه تبدیل شد.
شمایل عبدی با گریمی که عبدالله 
اسکندری برای او طراحی کرده بود، به قدری 
باورپذیر بود که نخستین مرد زن نمای تاریخ 
سینمای ایران بعد از انقلاب همچنان در 

ذهن مخاطبان باقی مانده است.
 وقتی »آدم برفی« تلف شد

نکته جالب اینکه که اتفاقا طرح ابتدایی 
این فیلم هم توسط اسکندری نگاشته شده 
است. داوود میرباقری در گفت‌وگویی درباره 
این فیلم گفته: در اصل طرح »آدم‌برفی« 
برای آقای عبدالله اسکندری بود که علاقه 
داشت من بنویسم؛ اینکه مردی تبدیل به زن 
شود و اکبر عبدی هم نقش آن را بازی کند. 
داستان اصلی به مهاجرت ربطی نداشت. در 
پرداخت نهایی من این جزئیات شکل گرفت.
آن  سخت‌گیری‌های  به  میرباقری 
روزها تاکید می‌کند و می‌گوید: به دلیل 
حساسیت‌های آن زمان مجبور شدیم این 
شخصیت را تعدیل کنیم. هنوز هم اگر 

بخواهم فیلمی درباره مهاجرت بسازم با 
همین نگاه می‌سازم. یک چیزهایی به باور 
آدم بازمی‌گردد. ربطی به جو زمانه ندارد. 
متاسفانه این مضمون در آن زمان قابل درک 
نبود. به دلیل یکسری حساسیت‌ها، این 
مضمون در آن روزگار درک نشد و تلف شد 

و فرصت تامل درباره‌اش پیش نیامد.
عبدی عاوه بر این دو فیلم در 
»خواب‌زده‌ها« و »خوابم‌ می‌آید« هم در 
شمایل یک زن ایفای نقش کرده بود و در 
هر دو وجه مادرانه شخصیتش به زنانگی 
او غالب بود.  عطاران نیز که خودش این 
پیشنهاد را به عبدی داده بود، درباره پذیرش 
این پیشنهاد توسط او این‌طور گفته: وقتی 
به تهیه‌کننده فیلم گفتم تصمیم دارم برای 
نقش مادر رضا از اکبر عبدی استفاده کنم، 
از این پیشنهاد شوکه شد! یکی گفت ایده 
خوبی است، دیگری گفت نمی‌شود و…! به 
هر صورت آقای عبدی را آوردیم و ایشان با 
تیزهوشی بالایی که دارد، بعد از صحبت با 
ما قرارداد نبست و گفت اول باید یک جلسه 
بگذاریم و گریم کنم؛ بعد از پایان کار، آقای 
عبدی با همان گریم و ‌لباس رفت خانه تا 
ببیند عکس‌العمل اهالی خانه‌شان نسبت به 
این اتفاق چیست. بعد از آن بود که برای این‌ 

کار با او قرارداد بستیم.
فریدون جیرانی نیز از او برای بازی در 
»خواب‌زده‌ها« دعوت کرده بود و علت آن 
را نیز تکراری بودن بازی دیگر بازیگران 
عنوان کرده بود. به نظر می‌رسد زن‌پوش 

شدن بازیگران از طرفی برای ایجاد تنوع در 
قصه فیلم و از طرف دیگر به درخواست خود 
بازیگر است تا ابعاد دیگری از توانایی خود را 

به نمایش بگذارد.
 امین حیایی و تجربه 

زن پوش شدن پس از ۲۳ سال
یکی از اتفاقات مثبتی که زن‌پوشی 
بازیگران مرد برای سینمای ایران رقم زده، 
حضور همسر حقیقی بازیگران در فیلم‌ها در 
کنار آنهاست تا ارتباط میان آنها به کمک 
روایت فیلم بیاید و آن را راحت‌تر پیش 
ببرد. اتفاقی که در »مزاحم« به کارگردانی 
سیروس الوند افتاد و امین حیایی در کنار 
همسرش نیلوفر خوش خلق به ایفای نقش 
پرداخت و همین بار دراماتیکی متفاوتی به 
فیلم بخشید. فیلم دیگری که حیایی در آن 
زن‌پوش شده، »کوکتل کولوتف« است که 
به تازگی اکران شده است. علاوه بر این دو، 
دیگر بازیگران تجربه یک بار زن‌پوشی را در 
کارنامه دارند. مجید صالحی در »شاخه گلی 
برای عروس«، جواد رضویان در »کلاهی 
برای باران«، ارژنگ امیرفضلی در »لازانیا«، 
امیرحسین رستمی در »مرد خاکستری«، 
علیرضا خمسه در »کوچه مروارید« و مهران 
غفوریان در »شوخی کردم« بازیگرانی مطرح 
آثار کمدی هستند که در همه طی این سالها 

در آثار گوناگونی زن پوش شده‌اند.
این فهرست به بازیگران نقش های جدی 
هم می‌رسد تا جایی که حسین یاری در 
»معادله«، فرهاد آئیش در »مکس«، سعید 
پورصمیمی در »قاعده بازی« نیز زن پوشی 

را تجربه کرده اند.
تجربه زن‌پوشی بازیگران مرد در سال‌های 
اخیر نشان از اقبال مخاطبان و همراهی با 
این غافلگیری دارد. البته که برخی حسب 
نبود فیلمنامه مناسب و دستمزد به سراغ 
بازی در این فیلم‌ها رفته اند، همچون 
امیرحسین رستمی که طبق گفته خودش 
به دلیل دستمزد و رفاقت با کارگردان بازی 

در فیلم »مرد خاکستری« را پذیرفته بود.
به جز این‌ها، تنوع و ایجاد جذابیت و 
همچنین وسوسه‌ای که احتمالا بازیگران 
مرد برای خلق کاراکتری متفاوت دارند، 
دلیل پذیرش زن‌پوشی از سوی آنها و از آن 
سو اقبال به بهره‌وری از این کاراکتر در آثار و 

در نهایت اقبال مخاطبان است.

به بهانه بازی رضا عطاران در فیلم سینمایی »خانم والده« بررسی شد

۱۰ مرد زن‌پوش سینمای ایران

جنگ ۱۲ روزه 
محور نوزدهمین جشنواره فیلم مقاومت

گروه فرهنگی: نوزدهمین 
جشنواره بین‌المللی فیلم مقاومت 
با محوریت »جنگ دوازده‌روزه« و 
بر سینمای مقاومت، صبح  تمرکز 
دیروز )یکشنبه ۱۹ آبان( در حسینیه 
جماران برگزار شد. دبیر جشنواره از 
رشد کم‌نظیر آثار داخلی و بین‌المللی، 
و گسترش  رویداد  این  سالانه شدن 

اکران‌های مردمی خبر داد.
دبیر نوزدهمین جشنواره فیلم مقاومت با اشاره به استمرار فعالیت دبیرخانه افزود:تلاش کردیم 
جشنواره از دوره گذشته تعطیل نشود. دوستان دبیرخانه با همت فراوان، فعالیت آن را تداوم بخشیدند 
تا مسیر مقاومت در حوزه هنر حفظ شود. در همین راستا، پیشنهاد‌هایی برای تثبیت ساختار جشنواره 
و تبدیل آن به رویدادی سالانه ارائه کردیم، تا مسئله دفاع مقدس و مقاومت همواره در متن جریان 

فرهنگی کشور باقی بماند.
غفاری با اشاره به روند تولید آثار جدید گفت:پس از حوادث طوفان الاقصی و جنگ دوازده‌روزه، 
امروز شاهد رشد چشمگیری در تولید آثار مرتبط با مقاومت هستیم. هم‌اکنون پنج تا شش فیلم بلند در 
زمینه جنگ دوازده‌روزه در حال آماده‌سازی است. از دوره گذشته تاکنون، غلبه آثار داستانی بر مستند‌ها 
چشمگیر بوده و ما در دو سه سال اخیر شاهد یک رویش خاص در عرصه سینمای داستانی مقاومت 
بوده‌ایم. غفاری با اشاره به فعالیت‌های بخش بین‌الملل گفت:بخش بین‌الملل جشنواره امسال نیز با 
قدرت به کار خود ادامه می‌دهد. سال گذشته، رویداد عراق با استقبال گسترده مخاطبان و هنرمندان 

روبه‌رو شد و امسال نیز تلاش می‌کنیم این مسیر را گسترش دهیم. 
غفاری در پایان با نگاهی آرمان‌گرایانه و امیدبخش گفت:شاید روزی جشنواره بین‌المللی فیلم مقاومت 
در کشور دیگری برگزار شود، اما آرمان نهایی ما این است که روزی پس از پیروزی فلسطین، جشنواره 
فیلم مقاومت بر فراز قله افتخار خود، در قدس شریف برگزار شود. آن روز، تحقق وعده الهی و تجلی 

معنای واقعی هنر مقاومت خواهد بود. 
در ادامه فرزند شهید حاج محمود باقری نیز که در مراسم حضور داشت، معرفی و تجلیل شد و علی 
واحدیان قائم مقام انجمن انقلاب و دفاع مقدس نیز در این مراسم حضور پیدا کرده و پرتره شهید را به 

فرزندشان تقدیم کردند. 
وی همچنین درباره سطح برگزاری جشنواره گفت: تمام تلاش ما بر این است که جشنواره با 
مشارکت حداکثری هنرمندان و فیلمسازان برگزار شود. از آنجا که دو سال بین دوره قبلی و این دوره 
فاصله افتاده است، سطح کیفی آثار امسال به‌مراتب بالاتر است. امیدواریم با سالانه شدن جشنواره، نه‌تنها 

از کیفیت کاسته نشود، بلکه شاهد رشد کمی و کیفی آثار در حوزه مقاومت باشیم.
غفاری در پایان سخنانش خاطرنشان کرد: جشنواره تلاش دارد تنها یک رویداد نمایشی نباشد، بلکه 
در مسئله تولید آثار مقاومت نیز نقش راهبری ایفا کند. هم‌اکنون پنج فیلم در مراحل تولید و پیش‌تولید 

قرار دارند که در آینده نزدیک به‌نام جشنواره فیلم مقاومت معرفی خواهند شد.
شجاعی فر نیز گفت: هفده اثر مقاومت از چند سال گذشته تا حالا معرفی از جهان و درصددیم اینها 

را در جشنواره بیاوریم.

سینا مهراد »بدنام« شد
سینا مهراد که برای بازی در 
سریال‌های »پدر« و »آقازاده« در 
ذهن مخاطبان ماندگار شده، به 
معرفی  »بدنام«  بازیگر جدید  عنوان 

شد.
به گزارش خبرنگار سینمایی ایرنا، 
بازیگر جوان سریال »از یاد رفته«، »ژن 
خوک«، »شادروان« و »دو روز دیرتر«، 
در این سریال، قربانی خیانت‌ها و بدنامی 
بدنامانی است که رذالت‌ها را بازی 

می‌کنند.
او ضلع سوم مثلثی است که پیش از این حسن پورشیرازی و امیر آقایی در آن قرار گرفته‌اند. مهراد، 
روایتگر شخصیتی قربانی و در ظاهر عاشقی آرام است که در پس آن شعله‌های خیانت و بدنامی در 
وجودش زبانه خواهد کشید و عصیان می‌کند. بدنام کاری از حامد عنقا به کارگردانی احسان سجادی 
حسینی است‌. پیشتر نیز اعلام شد: امیر آقایی پس از تجربه بازی در سریال هایی همچون آقازاده با 

حسن پورشیرازی در سریال بدنام همبازی شود.

مشخص و محرز بودن گناهان 
جن و انس در قيامت، بدون بازجوىي

شکراله حسن بیگی

وَاصِي وَالْقَْدَامِ يعُْرَفُ المُْجْرِمُونَ بسِِيمَاهُمْ فَيُؤْخَذُ باِلنَّ
مجرمين از چهره‌شان شناخته م‌ىشوند، و موى سر و 

پاهايشان را م‌ىگيرند و در آتش م‌ىافكنند)41الرحمن(
»سيما« به معناى مطلق علامت است. مراد از آن در آيۀ 
شريفه علامتى است كه در چهرۀ مجرمان ديده م‌ىشود. 
»نواصى« جمع »ناصيه« به معناى موى جلوى سر است. 

كلمه »اقدام« جمع قدم است.
اين آيه در مقام پاسخ از پرسشى تقديرى است، گويا 
كسى م‌ىپرسد: خوب وقتى از گناهشان پرسش نم‌ىشوند 
پس از كجا معلوم م‌ىشود گنهكارند؟ در پاسخ فرموده:« 

مجرمين از سيمايشان شناخته م‌ىشوند... 
» فَيُؤْخَــذُ باِلنَّواٰصِي وَ الَْقَْــداٰمِ » - اين جمله به خاطر 
اينكه حرف« فاء »بر سرش در آمده، فرع و نتيجه شناساىي 
مذكور است، گرفتار شدن كافران با موهاى سر و با 
پاهايشان، حكايت از مقهور بودن كامل آنان و ذلت ايشان 

در قيامت دارد.
 معناى آيه اين است كه: احدى از گناهش پرسش 
نم‌ىشود - مجرمين با علامتى كه در چهرههاشان نمودار 
م‌ىگردد شناخته م‌ىشوند، در نتيجه موى جلو سرشان و 

پاهايشان را م‌ىگيرند و در آتش م‌ىاندازند.
درروزحساب وکتاب گروهى داراى چهره‌هاى بشاش 
نورانى و درخشانند كه بيانگر ايمان و عمل صالح آنهاست، 
و گروهى ديگر صورتهاىي سياه و تاركي و زشت و عبوس 
دارند كه نشانه كفر و گناه آنهاست، چنان كه در آيات 
38 تا 41 سوره عبس آمده است: »در آن روز چهره‌هاىي 
درخشان و نورانيند، و چهره‌هاىي تاركي، كه سياهى 
مخصوصى آن را پوشانيده«.  آنان كه در دنيا از هيچ گناهى 
فروگذار نكردند و از موى سر تا نوك پا، مخالف فرمان الهى 
عمل كردند، در قيامت نيز با موى سر گرفته شده و در 

عذاب افكنده شوند. 
اللَّهُمَّ لَ تكَِلنِْي إلِىَ نفَْسِي طَرْفَةَ عَيْنٍ أبَدَاً 

خداوندا، هيچ‌گاه مرا به اندازه‌ كي چشم برهم زدن به 
خود وامگذار 

هر روز با قرآن

 

چهارمین نمایشگاه بومی‌سازی، بهینه‌سازی 
و نیازمندی‌های مجتمع مس سرچشمه رفسنجان برگزار شد

بومی‌سازی،  نمایشگاه  چهارمین 
مجتمع مس  نیازمندی‌های  و  بهینه‌سازی 
سرچشمه رفسنجان عصر روز 14 آبان ماه در 
دانشگاه ولی عصر رفسنجان آغاز به کار کرد.

به گزارش روابط عمومی مجتمع مس سرچشمه 
رفسنجان، مراسم افتتاح این نمایشگاه با حضور 
دکتر ابراهیمی مدیرکل دیوان محاسبات استان 
کرمان، دکتر کاظمی رئیس پارک علم و فناوری 
استان کرمان، مهندس صالحی مدیر مجتمع 
مس سرچشمه رفسنجان، مدیر توسعه فناوری 
و بومی‌سازی ایمیدرو، مهندس نوروزی مشاور 
مدیرعامل شرکت ملی صنایع مس ایران، جمعی 
از مسئولین ادارات کل صمت هفت استان کشور، 
مدیران بومی‌سازی صنایع معدنی کشور، جمعی از 
مسئولان شهرستان رفسنجان و مدیران و معاونین 
مجتمع مس سرچشمه و فعالان حوزه تولید و 

قطعه‌سازی برگزار شد.
 بیش از ۷۵ درصد تجهیزات مجتمع 
مس سرچشمه رفسنجان بومی‌سازی شدند

مدير مجتمع مس سرچشمه رفسنجان با اشاره 
به اینکه بومی‌سازی یکی از مباحث کلیدی امروز در 
اقتصاد و صنعت ملی است، گفت: بیش از ۷۵ درصد 
تجهیزات مورد استفاده در سرچشمه بومی‌سازی 

شده است.
مهندس اصغر صالحی در آیین گشایش 
نمایشگاه تخصصی بومی‌سازی تجهیزات صنعتی 
اظهار کرد: یکی از مباحث کلیدی امروز در اقتصاد 
و صنعت ملی، بومی‌سازی است و در شرکت ملی 
صنایع مس ایران، فرآیند بومی‌سازی در سال‌های 
اخیر با جدیت آغاز شده و به صورت ماهانه با حضور 
مقامات ارشد جلسات تخصصی در این زمینه برگزار 
و روند پیشرفت طرح‌ها رصد و ارزیابی می‌شود. وی 
بومی‌سازی را نه یک انتخاب بلکه یک الزام ترصیف 
کرد و افزود: در شرایط تحریم‌های ظالمانه هیچ 

راهی جز اتکا به ظرفیت داخلی 
وجود ندارد و توسعه پایدار و موفقیت 
صنعت مس زمانی محقق می‌شود 
که بتوانیم بخش عمده نیازهای فنی 
خود را در داخل کشور تأمین کنیم.

با اشاره به  مهندس صالحی 
اکنون  گفت:  فنی  شاخص‌های 
بیش از ۷۵ درصد تجهیزات مورد 
استفاده در مجتمع مس سرچشمه 
رفسنجان بومی‌سازی شده است، 

اما این موفقیت با حمایت جدی و ریسک‌پذیری 
مسئولان، برقراری ارتباط دانشگاه و صنعت و اعتماد 

به متخصصان داخلی ایجاد می‌شود.
وی تأکید کرد در شرکت ملی صنایع مس ایران 
بسیاری از قطعات حساس را با ریسک مهندسی 
بومی‌سازی کرده‌ایم، اما دستیابی به سطح استاندارد 
جهانی نیازمند جسارت تصمیم‌گیران صنعت و 
ریسک‌پذیری باید به عنوان شرط پیشرفت پذیرفته 
شود. زیرا بدون آن، توسعه فناورانه شکل نمی‌گیرد.
صالحی تصریح کرد: تحریم‌ها نشان داده‌اند که 
ممکن است روزی تأمین یک قطعه حیاتی متوقف 
شود؛ بنابراین، سرمایه‌گذاری در تولید داخل و 
قطعاتی که هنوز بومی نشده‌اند باید با اولویت 
دنبال شود؛ چنین رویکردی تضمینی برای پایداری 
اقتصاد کشور در برابر فشارهای خارجی خواهد 
بود. وی هدف از برگزاری نمایشگاه بومی‌سازی 
در رفسنجان را انتقال تجربه‌ها میان شرکت‌های 
صنعتی دانست و گفت: این نمایشگاه فرصتی است 
برای اشتراک دانش، همکاری سازنده میان صنعت 
و دانشگاه و ایجاد شبکه‌ای از توان داخلی که آینده 

صنعت مس ایران را بیمه کند. 
 ساخت داخل اقلام راهبردی 
صنایع کشور نتیجه نشست سرچشمه

مدیر بومی‌سازی و ساخت داخل مجتمع 
مس سرچشمه رفسنجان با مثبت ارزیابی کردن 
نشست مدیران بومی‌سازی صنایع معدنی کشور در 
سرچشمه، اشتراک‌گذاری اقلام راهبردی صنایع 
مس و فولاد را از مهمترین دستاوردهای این 

نشست اعلام کرد.
مهندس سید مجتبی ترایی درباره نشست 
مدیران بومی‌سازی و تحقیق و توسعه صنایع 
معدنی کشور در سرچشمه، اظهار کرد: نشستی که 
در سرچشمه برگزار شد در ادامه نشست‌هایی بود 
که ایمیدرو تشکیل داده و دومین نشست آن به 

میزبانی مجتمع سرچشمه رفسنجان تشکیل شد.
وی افزود: در این نشست بیش از ۳۵ شرکت 
معدنی به ویژه تمام شرکت‌های فولاد کشور 
حضور داشتند که در مورد اقلام راهبردی که بین 
صنایع مس و فولاد مشترک بود بتوانند راهکارها و 
تجربیات ساخت داخلی که انجام دادند را به اشتراک 
گذاشته و سازنده‌های مهم و توانمند را در این حوزه 
به همدیگر معرفی کنند تا همه شرکت‌ها بتوانند از 
ظرفیت‌هایی که در کشور موجود هست استفاده 

کنند و مواردی که تاکنون از خارج از کشور تهیه 
می‌شده ساخت داخل شود. با این اقدام هم هزینه 
تولید پایین خواهد آمد و هم بهره‌وری بالاتری را 
شاهد خواهیم بود. وی ادامه داد: پنل‌های تخصصی 
این نشست درباره رفع موانع استفاده از قوانینی بود 
که می‌توانستند عوارض دولتی صنایع را کاهش 
دهند و با ادارات کل صنایع هفت استان صنعتی 
کشور و نمایندگان وزارت صمت این موضوعات 
بررسی شد تا مشکلات خود را بیان کنند و وزارت 

صمت بتواند پیگیری و این مشکلات را رفع کند.
مدیر بومی‌سازی و ساخت داخل مجتمع مس 
سرچشمه رفسنجان این نشست را مثبت ارزیابی و 
عنوان کرد: اقلامی مشخص و تصویب شد که صنایع 
به صورت مشترک کار ساخت آنها را انجام دهند و 
در مورد رفع موانع هم وزارت صمت با ادارات کل 
صمت و اخذ مشکلات صنایع مقرر شد که پیگیری 
و این مشکلات رفع شود و در مواردی بازرسی شود 
که بتوانند مشکلات را از وزارت رفع کنند. همچنین 
تخفیف‌های عوارض دولتی داده شود تا در بخش 

داخل با انگیزه بیشتری در صنایع اقدام شود.
ترایی درباره بومی‌سازی اقام و قطعات در 
مجتمع مس سر چشمه نیز گفت: بیش از 75 درصد 
اقلام در مجتمع مس سرچشمه بومی‌سازی شده و 
در شرکت ملی مس نیز این اقدامات چشمگیر بوده 
و در حال حاضر هم پیگیر هستیم تا اقلام بحرانی 
و گلوگاهی مجتمع را ساخت داخل کنیم تا بتوانیم 
وابستگی خود را به کشورهای خارجی کمتر کنیم.
 20 هزار اشتغال در واحدهای صنعتی 

شهرستان رفسنجان
فرماندار رفسنجان گفت: در حال حاضر 220 
واحد صنعتی در شهرستان رفسنجان فعالیت 
دارند که 20 هزار نفر در این تعداد واحد صنعتی 
اشتغال دارند. مهندس حسین رضایی در مراسم 
افتتاح چهارمین نمایشگاه بومی‌سْازی، بهینه‌سازی 
و نیازمندی‌های مجتمع مس سرچشمه 
رفسنجان اظهار کرد: امیدوارم با برگزاری 
این نمایشگاه و ایده‌های جدید و نگاه 
حمایتی مدیر مجتمع روز به روز شاهد 

رفع نیازمندی‌های مجتمع باشیم.
وی همچنین با اشاره به خریدهای 
مجتمع مس سرچشمه از تولیدات 
شهرستان خاطرنشان کرد: امیدوارم 
میزان این خریدها ارتقا یابد چراکه به 

اشتغال شهرستان کمک خواهد کرد.


